
1 あなたの年代

計

47 A はあとぴあ（美浜）

56 B サンドーム管理棟

32 C いねす（坂井）

41 D 勝山労働福祉センター

75 E ユニオンプラザ福井

251

2 あなたの性別

3 今日の講座はいかがでしたか。

4

5 次回このような講座が開催されたら参加しようと思いますか。

6

C 6 13 11 1 1

平成２５年度勤労者のための労働問題基礎講座アンケート集約

テーマ：「みんなで考えよう！２０１４春闘と労働者を取り巻く課題と対策」
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D 34 7 41

E 61 14 75

D 10 28 3 0 41

その他 計

C 10 19 3 0 32

B

A 45

計 65 147 31 4 247

E 18 41 14 2 75

C 14 3 12 3 32

今回は連合の春闘学習会と合わせて開催しましたが、この開催方法
についてご意見を下さい。

合わせた方が良い 別々の方が良い どちらでも良い 分からない 計

B

A

E 36 9 23 7 75

D 24 4 9 3 40

C 16 13 3 32

計 126 29 76 19

B

A

思う わからない 思わない 計

17

D 22 17 2 41

E 40 29 5 74

計 150 88 10 248

その他（今後の活動に役立てる為のご意見、ご感想他）

B

勉強になった。このような機会をまた作ってほしい

ｱﾍﾞﾉﾐｸｽの話をされたが、この政策は成功する確率は高いと考えている。現時点では大企業に有利なものとなっているが、来年再来年には従業員の給与に影響
してくると思う。これは自民党政権だから成し得たものだと思う。反面、支援してきた民主党は３年の民主党政権中になにをしたのか。何の努力もしなかったので
はないか。不信感、不毛感を持たざるを得ない。民主党は烏合の衆だと評価せざるを得ない。

内容が難しかった。

労働問題基礎講座として開催し、敦美・若狭各地で開催できると良いのではないか。

内容が詰め込みすぎ。早口で聞き取りにくい点があった。

A
労働問題基礎講座はもう少し時間があった方が良かった。

今回初めて参加したが、福井の現状を良く学べてとても有意義だった。また受講したい。

経済についての研修会を開いてほしい。労働問題基礎講座で大変興味がわいた。

人を大切にする企業、人を大切にする経営とは…企業によって考え方が違うと思いますが、各社、各職場の実態や考え方等を紹介していただきたい。

南保先生の話はとても分かりやすく興味深い内容だった。みんなが親しみやすく、参加しやすい場をもっと期待します。

春闘学習会が中途半端になってしまっている。
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会　　　場

組合の立場、企業の立場両方の話が聞けて良かった。データの裏付けがあるため理解できた。
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B

内容が難しかった。

企業と公務の連携方法等を教えてほしい。具体的な方法、手段について。

労働者福祉協議会というのをはじめて聞いた。南保教授の話が良く理解できた。

とても面白い内容でした。

難しかった。

３．どの会場でも、講師が早口で聞き取りにくい点があった、内容に対して時間が短い、などの意見をいただいた。時間が足りなくなると質疑応答等の時間も取りに
くい。講義に対する参加者の理解を高める為にも時間の配分を考える。

４．労働問題基礎講座は連合福井の学習会と合わせて開催する方が良いと回答する人が多かった。今後も連合福井の学習会等が開催される時期に併せて開催
していくとよいのではないか。

講演は良かったが、時間が延びるのは困る。

労働問題基礎講座は意味がないと思う。早く帰らせてほしい。

経済のことが勉強できてよかった。翌日仕事があるので、遅くまで学習会が延びると困る。

開催日時を考えてほしい。今日の様な講座は短時間では厳しい。半日かけてするか、休日に実施してほしい。

「ﾈｵ日本的経営」に興味を持った。良き時代の日本的経営の良さについて知りたいと思った。

知識をつけられた良い講座だった。興味を持つきっかけになった。

今回の様な学習会、講演会をもっとお願いします。

海外の様子、地場企業の感覚、数字感覚等の拡張を感じさせる講演でとてもよかった。ｱﾍﾞﾉﾐｯｸｽﾉ危うさが浮き彫りにされる説明で視界が開ける感じがした。

森永卓郎氏や福嶋隆彦氏を講師として呼んでほしい。

内容を業種別・産別で話をしてもらった方が理解しやすい。

聞きやすかった

ワーク・ライフ・バランスに関する研修会を開いてほしい。

時間厳守でお願いします。

時間に余裕を持った方が良い。早口で講座の内容が分からなかった。

E

C

D

分かりやすく為になった。

開催場所を変えてほしい。

５．次回も参加しようと思いますか、という質問に対し参加したいと思う人が約60％、分からないという人が約36％、思わない人が約4％であった。今後も労働者の
関心の深い研修会を開催していき、労働者の参加意欲を高めて行きたい。

連合福井の学習会は10分程度での概略説明だけで質問なしならやらなくていいと思う。

いろいろな講座を開くことにより知識が広がり良いと思う。、どんどん開催してほしい。

政治を絡めた話の方が良かった。坪川常春先生の話が聞きたい。

勉強になった。

非正規雇用に頼ろうとする企業主に聞いてほしい。

年金学習会を開催してほしい。

もう少し春闘に関わる項目について聞きたかった。パワーポイントを用いた説明の方が分かりやすい。

早口で良く分からなかった。聞いていて辛かった。

経済の動向・指数など楽しく聞かせてもらった。今までにない経済の視点で聞かせてもらった。今後につなげていきたい。

日本の全体的な景気分析、国際競争力が上がるような研修会を開いてほしい。

【　考　察　】

１．年代別にみると若者の参加は少なく４０代が中心となった。若者の興味、関心のある研修会を青年、女性委員会と共に開催したり、年代によって研修内容を変
えてみる方法もあるのではないか。

２．男女の参加率をみると女性の参加が少ない。研修会は平日の仕事後に開催されるので、家庭があると女性はどうしても夕方からのセミナーは参加しづらい。
女性も興味がある研修会については、休日の日中に開催することも考えてみてもよいのではないか。


